

周末,来东莞开启甜“莓”心动计划

新快报讯 周末在东莞,不用再管“工作摘要”,因为有蓝莓要摘!湾区周末IN东莞第12期,开启甜“莓”心动计划。在水乡的春日美景中采摘卜卜脆的新鲜蓝莓,咬一口生活的甜蜜;品尝地道水乡美食,让春日莞味从舌尖美到心间,参与花式踏春活动,享受Chill的周末时光。在创艺生态园爆汁蓝莓现摘现炫,还能解锁蓝莓雪糕、蓝莓汁、蓝莓果干等多种蓝莓吃法,轻松实现蓝莓自由。田园美景、DIY蓝莓美食、趣味集章游戏、“火柴盒”音乐会……花样露营体验让你“躺营”朋友圈。

水乡Walk,春日麻涌这样玩:到华阳湖里玩皮划艇、桨板等潮流水上运动;逛吃创客坊美食街,“品味”水乡烟火气;漫步古梅乡韵,探索水乡秘境;水乡美食探店,品尝春日第一口鲜味;永丰农业园还有桑葚采摘……“莓”好周末,麻涌给你。

●焦点推介●

“正青春更奋斗”
东莞电台×音乐巴士时光巡游

时间:3月28日-30日

亮点:乘坐音乐巴士来场时光巡游,还可以与东莞电台的明星主持团体一起,参与歌舞表演、幸运抽奖、趣味互动游戏等精彩活动。

出游线路:创艺生态园→半日咖啡→创客坊→华阳湖国家湿地公园→盛丰农业园→潢涌村

盛丰农业园 农场趣插秧

时间:3月29日-30日

地点:望牛墩盛丰农业园

亮点:插秧、捉鱼、圣女果采摘、自然美学体验……零压遛娃,和孩子一起放轻松。

写意黄江嘉年华

时间:3月29日

地点:黄江田心社区广场及周边

亮点:小龙虾、特色美食、户外露营、潮玩手办、国风美拍齐聚黄江等你来逛吃!记得先领消费券。

鳒鱼洲落叶文化节

“自然”会有答案

时间:3月29日-30日

地点:莞城鳒鱼洲文创园

亮点:来看岭南春日独有“落叶”春景。艺树花园春日派对、落叶音乐会等你发掘不一样的春日之美。

我即宇宙公共艺术项目

东莞记忆×宋三土SANTU SONG

时间:3月28日-6月28日

地点:莞城东莞记忆

亮点:“东莞记忆”最新公共艺术项目,以春季繁花美学为题,带你进入充满创意与想象的艺术世界。

●创艺生态园

创艺生态园位于东莞特色水乡中心镇“麻涌”,占地面积138亩。以自然生态环保为核心,结合园区独特的园林种植基地,合理地利用自然资源衍生出以“自然教育、蓝莓采摘、亲子活动、露营烧烤、拓展团建”为主题的现代自然生态乐园。

●半日咖啡

半日咖啡位于麻涌镇八达路,环境很好,人少很适合放松。小吃的种类很多,后院还有烧烤露营地,来这儿打卡很出片。

●创客坊

创客坊美食多多,从传统美食到现代创新小吃,每一口都承载麻涌人的热情与创意。各式街头小吃,鸡翅包饭、铁板鱿鱼、章鱼小丸子、雪糕鸡蛋仔等,这里应有尽有。

●华阳湖国家湿地公园

华阳湖国家湿地公园,4A级景区,22公里水上绿道、10公里湖畔骑行道,水清岸绿、鱼翔浅底,是骑行观光、休闲放松胜地。园内草坪如茵,适宜家庭露营,悠享云卷云舒。每年2至3月,格桑花、万寿菊缤纷绽放,花海绚丽,引人沉醉。

●盛丰农业园

盛丰农业园位于望牛墩镇五涌村,占地面积约110亩,以其得天独厚的地理位置——紧邻主要交通干线,加之园内绿树成荫、花香四溢的自然环境,成为周边群众远离喧嚣、亲近自然的理想之地。

●潢涌村

潢涌村是省市“百千万工程”典型村,正全力打造特色鲜明、集聚效应强的乡村振兴示范带,以环境优势赋能营商优势、提升宜居宜业水平。

(田晓霞)



葛剑雄教授东莞开讲,解码“何以中国”

新快报讯 记者 杨英杰报道 3月27日下午,东莞图书馆四楼报告厅内座无虚席,一场关于“中国、中华民族、中华文明”的溯源之旅在此启程。复旦大学文科特聘资深教授、香港中文大学(深圳)图书馆馆长葛剑雄,以《何以中国》为题,通过考古实证与历史地理的经纬交织,为东莞市民揭开“中国”概念的千年嬗变、中华民族的融合史诗与中华文明的璀璨密码。

“中国”从何而来?讲座伊始,葛剑雄教授以青铜器何尊的传奇故事为引,将三千年前的“中国”二字镌刻进现代人的视野。从一方都城到辽阔疆域,从文化共同体到民族国家,“中国”二字始终在开放中扩容,在融合中新生。

如果说中国是舞台,中华民族就是台上永不落幕的主角。葛剑雄教授以史学家的视角,从“夏”“诸夏”“华夏”等概念切入,梳理了民族融合的历史过程。今天的56个民族,正是历史长河中无数族群碰撞、交融的结晶。

为何四大古文明唯中华文明薪火不绝?葛剑雄教授将考古发现化作文明解码器:5800年前,黄河流域的山西襄汾陶寺、陕西神木石峁,长江下游的良渚古城,西辽河流域的牛河梁出现文明起源迹象;3800年前,河南偃师二里头形成成熟文明形态并向四方辐射文化影响力,成为中华文明总进程的核心与引领者。

黄土高原疏松的土壤,让石器

时代的先民轻松开垦;长江流域的温暖湿润,在铁器时代孕育出“苏湖熟,天下足”的奇迹。在漫长的历史进程中,黄河流域与长江流域交相辉映,为中华文明的长盛不衰作出了重要贡献,在近代,沿海沿江地区的劣势发挥明显,海洋文明与农耕文明交会融合,再创新篇。

“这就是中国,中华文明赖以形成和发展的物质基础,中华民族的共同家园,我们美丽、光荣、伟大的祖国!”在讲座尾声,葛剑雄教授如是总结,铿锵有力的声音传达的是文化自信,引起了在场所有读者的文化共鸣。讲座不仅点燃了市民对文明根源的探索热情,更以书香浸润城市,为湾区都市、品质东莞建设注入深层次精神动力。

“原点·新生——莞邑时空记忆美术作品展”开幕

新快报讯 3月26日上午,“原点·新生——莞邑时空记忆美术作品展”在莞城美术馆开幕。东莞市文学艺术界联合会党组书记、主席张彤飚,莞城街道党工委委员萧健峰以及来自文化界、艺术界的嘉宾和媒体出席开幕式。

“原点·新生——莞邑时空记忆美术作品展”是对东莞城市记忆

的回溯与展望,通过展览作品呈现,将东莞的历史与现代、传统与创新完美融合。展览汇聚了东莞市美术家协会莞城分会80位艺术家近期创作的主题作品,他们用独特的艺术视角,描绘宁静祥和的东莞古村落,记录东莞民俗风情,展现城市发展脉络和人文精神内涵。这些作品不仅展示了艺

术家们的才华和创造力,更让观众在欣赏艺术的同时,深刻感受东莞这座城市的独特魅力和深厚文化底蕴。

本次展览将持续至5月11日,展览期间,莞城美术馆还将举办一系列丰富多彩的公共教育活动,让观众更深入地了解展览作品,感受艺术的魅力。 (田晓霞)

水舞剧《雨中》即将来莞

新快报讯 记者杨英杰报道 记者近日获悉,“东莞国际舞蹈艺术节”俄罗斯水舞剧《雨中》将于7月13日在东莞玉兰大剧院热辣上演,以一场极致的视觉盛宴,开启一个激情四射的夏天。

自首演至今,水舞剧《雨中》已累计演出超3000场,征服过3个大洲、15个国家、300+座城市、200万+位观众。《雨中》上海首秀的演出视频多次登上抖音热榜,单条视频转发量超150万次,播放量过亿,是当之无愧的“爆款”剧目。

《雨中》的故事将围绕感受、体验和爱来探讨人与人之间微妙的关系。全剧以主人公的独白为主线,通过现代舞、街舞、古典舞等舞蹈的形式展现人物对于人生的思考与感悟,演绎了一个普通的中年人对“幸福”从向往到迷茫再到感悟的过程。

浪漫的氛围和戏剧深度是《雨中》的底色,艺术爆发力和情感张力通过音乐、灯光等特效的加持迸发而出,幽默的桥段更为这场演出增添了一抹欢乐的色彩。

演出中最精彩的部分还是演员本身。Wet-Men是全俄公认最硬核的现代舞团体之一。这支来自圣彼得堡的型男舞团集结了各路高手:古典舞舞者、现代舞冠军、街舞冠军、芭蕾舞者、霹雳舞者、体操运动员、杂技冠军、舞蹈真人秀选手……在演出的高潮部分,大雨在舞台上落下,“双开门”型男艺术家们在飞溅的水花中完成高难度的舞蹈动作,富有表现力的编舞,大胆的技巧展示,专业舞者强大的能量和艺术创造力都会让观众们的尖叫声“掀翻屋顶”!